

„Nás zabíjí, vy chlastáte...“ Teenageři z Ukrajiny se o půlnoci rozbřečeli. Němci na zákazy zvysoka kašlali

IN prahain.cz/zivot-ve-meste/nas-zabiji-vy-chlastate-teenageri-z-ukrajiny-se-o-pulnoci-rozbreceli-nemci-na-zakazy-zvysoka-kašlali-10578.html



foto: Vít Hassan pro PrahaIN.cz/Oslavy posledního dne v roce

FOTO, VIDEO: Hluk, že nebylo slyšet. Tak to vypadalo v metropoli mezi desátou a druhou ranní. Náš reportér byl po celou dobu v centru města, pohyboval se mezi Staroměstským a Václavským náměstím.

Že by někdo respektoval zákaz používání pyrotechniky, o tom si policisté a zastupitelé mohli nechat zdát. Jelikož je situace každý rok stejná, nikoho nepřekvapí drobná poranění, verbální napadení policistů a všudypřítomný alkohol, bez něhož se málokterý Čech obejde.

PrahaIN.cz se proto zaměřila na početné houfy mladých Ukrajinců.

Šlo vesměs o dívky kolem patnácti, šestnácti let. Ještě neumí dobře česky, všechny byly střízlivé. Do centra přijely z Vršovic, Bohnic a Stodůlek. „Nechceme doma,“ řekly nám opakovaně. Kdykoli jsme se jedné na něco zeptali, dívky daly hlavy dohromady, aby se poradily.

Řekly, že je smutné, že zatímco na Kyjev a další ukrajinská města dopadají rakety a umírají lidé, Češi se velkoryse baví a opíjejí. „Máme strach. U nás mrtví a zabíjet, vy pít, vy chlastat alkohol, hodně alkohol,“ řekly.



Centrum města. Foto: PrahaIN.cz

Dopoledne prý trávily na veřejném bruslení a večer jim rodiče povolili jít na oslavy.

„Budeme tu ještě hodinu a pojedeme,“ doplnily mladé Ukrajinky. Bylo poznat, že mají strach, že jsou stále v cizím prostředí a že drží hodně u sebe. Ani jedna nevyhledávala přítomnost kohokoli cizího.

Dvě dívky byly vyloženě emočně rozložené a čím víc byly slyšet dělobuchy, tím blíž měly k pláči. Ten naplno propukl kolem půlnoci.

Jinak byly události v centru Prahy typické a nevybočovaly z období před pandemií koronaviru. Potkali jsme střízlivé i podnapilé páry, skupiny, jednotlivce.

Psali jsme



V roce 2023 se na silnicích a dálnicích nových úseků téměř...

01. 01. 2023 08:33

Policisté konali, ale pozdě

Detaily popsal náš fotoreportér takto.

V centru mimochodem zůstal do čtvrté ranní.

Oslava začala pár minut před půlnocí. Nad celým Václavákem létaly stovky rachejtlí. Prostor mezi dolní a horní částí náměstí byl nekompromisně uzavřen kordonem těžkooděnců. Větší ohňostroje létaly v horní části Václavského náměstí. V pozadí byla vidět letos z úsporných důvodů neosvětlená budova Národního muzea.

Na pravé straně od ulice Ve Smečkách, zhruba 100 metrů dolů, vznikla jakási bojová zóna, kde přímo na vozovce přistávaly a vzápětí vybuchovaly dělobuchy od skupiny zhruba dvaceti podnapilých Němců. Nutno dodat, že v těchto místech se celé oslavy příchodu nového roku zcela vymkly kontrole a výbuchy zde silně převyšovaly standard toho, co lze považovat za „normální“.

Podobné místo za několik minut vzniklo taky před obchodním domem Debenhams. Přímo z ulice zde rovněž byly odpalovány rachejtle, a to dokonce i poté, co na místo přijelo policejní auto se zapnutým majákem.

Nikdo ze strůjců ohňostroje nebyl zatčen a policejní auto po chvíli odjelo.

Dodám, že se v těchto místech oslavy rovněž vymkly kontrole. Policejní kontroly cizinců, kteří odpalovali rachejtle, začaly až půl hodiny po půlnoci.



Oslavy posledního dne v roce. Foto: PrahaIN.cz

Přípravy na poslední den roku? Veliké

Silvestrovské posily plánovali policisté, ale hlavně záchranáři v centru Prahy. Podle vyjádření pražské záchranné služby byl o silvestrovské noci kromě posílených posádek v pohotovosti i speciální záchranářský kamion Golem.

Významně posílila i policie. Podle mluvčí Violety Širíšťové byli v centru Prahy o silvestrovské noci ve službě stovky policistů. „Kromě pořádkové jednotky i kriminalisté, cizinecká policie, dopravní policie nebo antikonfliktní tým,“ upřesnila mluvčí na dotaz PrahaIN.cz. Podle jejích slov posílili pražské jednotky na Silvestra i policisté z jiných krajů. Společně s policisty byly v ulicích Prahy i zesílené hlídky strážníků městské policie.



Policisté v centru. Foto: PrahaIN.cz

„Na Václavském náměstí budeme mít v pohotovosti i speciální záchranářský kamion Golem pro případ, že by bylo třeba ošetřit více lidí najednou,“ řekla před koncem roku pro PrahaIN.cz mluvčí pražské záchranky Jana Poštová s tím, že posádku kamionu tvoří tým zhruba desítka zdravotníků připravených v případě potřeby pomoci.

Další omezení plánovalo město v souvislosti se silvestrovským veselím také v okolí Staroměstského náměstí. Od osmé hodiny večer do třetí ranní byly uzavřeny ulice Pařížská a Jáchymova, od jedenácté

večer do půl druhé ráno byla omezena doprava i v ulicích poblíž Karlova mostu. Uzavřeno bylo v tomto čase například Smetanovo nábřeží, ale také Platněřská, Křižovnická či Josefská ulice.

Přehled, co všechno se v roce 2023 mění, přinese PrahaIN.cz v pondělí.



Tagy

Speciály



